

广东“索马里高速”火了？

嫌疑人抱骨灰盒在高速上碰瓷，警方已抓获61人



新华网资料图

事件简述

由于广东高速上多发碰瓷骗局，诸多网友戏称广东高速为“索马里高速”，暗指在广东省内的多条高速公路上开车容易被“碰瓷党”敲诈。据江门公安发布的案例介绍，这些“碰瓷党”一般会事先租赁豪车，上高速前更换假号牌，发现目标车辆后先驾驶机动车慢慢靠近，然后造成“碰撞”假象，再通过各种手段逼停目标车辆，下车后趁事主不注意伪造碰撞痕迹。为达到敲诈勒索的目的，犯罪嫌疑人声称车上人员抱着骨灰盒要赶回家办后事，恐吓事主并索要赔偿。对此，广东省公安厅开展“大扫除”统一行动，截至1月14日10时，共抓获犯罪嫌疑人61名。

(来源 极目新闻)

网友评论

@无敌大咬咬:恭喜60多人喜提监狱春节大礼包。

@元宝:广东公安雷厉风行!

@闪闪阳光:明明是拦路抢劫，为什么说是碰瓷?!

@郴州白梅:诈骗罪，敲诈勒索罪，危险驾驶罪，伪造国家证件罪，还可能涉嫌危害公共安全罪。

@我的宇宙我作主:这碰瓷也是花样翻新啊。

@Gaby爱吃土豆丝:这种情况要大力管管了，不然谁敢冒着危险来广东打工?

@康师傅:为啥不能靠自己双手好好赚钱?

@妖刀绝非青铜:和小偷反复偷

一样，犯罪成本太低。

@凡天没了梦:呼吁大家，提高辨别能力，发生事故及时报警，现场报警。被骗之后才报警，一是损失较难挽回，二是打击犯罪分子的难度相对增加。

小编说两句

没想到过了这么多年，车匪路霸又死灰复燃了。高速公路上演碰瓷骗局，连诈带骗、连骗带抢，涉嫌多种犯罪行为，极易引发严重交通事故，严重危害群众出行人身安全。春运已经开始，高速公路车流量普遍很大，绝不能容许不法分子人为添堵。一方面需要被碰瓷车主拒绝配合并及时报警，另一方面更需要相关部门以雷霆手段依法严厉打击，让返乡者回家过年的路畅通无阻。

刑满释放人员变“励志网红”?

事件简述

近日，媒体报道了抖音、快手与小红书等平台的一个新生态位：一些自述刑满释放的播主成“励志博主”，得到大量打赏、红包、点赞，也不乏直播带货的，硬生生开辟了一条“重新做人励志网红”新赛道。但很快，有网友发现并曝光其所犯罪行为强迫卖淫罪，该账号也很快搜索不到。对此，多家平台作出回应。小红书方面称，“有严格的审核机制，有问题的账号会及时处理。”抖音方面回应，对以“刑满释放”为噱头进行不当营销的行为，一直予以严厉打击，对相关账号直播、带货权限予以封禁，对相关不当信息予以删除。

(来源 澎湃新闻)

网友评论

@孙丽莉:刑满释放开始新的生活这没毛病，他们都有权利跟普通人一样生活，但是不得以此为噱头来炒作。

@archerzero:刑满释放，以自身警示世人，那我觉得可以。如果只是以此身份博眼球、带货、吹嘘……那这社会规则，还能好吗?

@锦鲤六宝:根本就没有门槛。

@炸毛兔兔仔:有生之年我还能听到犯罪跟励志两个词放在一起? 荒诞!

@晨:自媒体平台应当负起监管责任。

@刘东海:营造风清气正的网络空间，是全社会的共同心愿。

小编说两句

“浪子回头金不换”这句话是没问题的，但这些所谓的博主却用这种“金不换”来“换金”，多少是对公序良俗和公众价值观形成了一种挑战。“刑满释放”这顶帽子，不以为耻反以为荣，以此为噱头来博流量成为“励志网红”，这是励了谁的志? 过于荒诞。网络主播也需门槛，平台该负起主体责任，对此类玩噱头、博流量的账号进行甄别和处置。

吃火锅吃到剧毒蓝环章鱼?

事件简述

1月16日晚，一网友求助博物杂志官方微博，称在火锅店看见一只章鱼，是不是蓝环章鱼?“可以下锅吗?在线等!有点急!”随后，博物杂志回复:“确实是豹纹蛸(蓝环章鱼)，它们的毒素是河鲉毒素，毒性非常强而且受热不分解，即便拿回去做纪念也千万别吃。文献中和网络上都有市售章鱼里混入蓝环章鱼的记录，但概率不高，也算是活久见了。”

(来源 都市快报)

@于我归止:也是提问的人见多识广，我根本不认识就直接吃了。

@比樱桃更甜K:感觉它已经尽力长成不能吃的样子了。

@汉之风:远离陌生食物，吃你熟悉的东西。

@reneeng:知识不但可以改变命运还可以救命啊!我要努力学习!

据科普，蓝环章鱼是一种罕见的剧毒海洋生物，咬人一口便可致命。那么，这种外形这么独特的食物，是怎么被端上餐桌的呢?做海鲜生意的人，连这么有毒的章鱼都不认识?无论有意

@米睿:我一说“蓝环章鱼”我家妞就说“有毒”。知识储备没有15岁的孩子多。

@Dian:剧毒的章鱼可以卖，还可以上火锅餐桌啊?细思极恐!

@啦啦啦喂喂:店家不可能害人，进货渠道要严查。

@浅浅_暖沫:食品安全零容忍!

无意，这个安全漏洞也太大了吧!可见存在监管的薄弱环节。食品安全是重中之重，希望相关部门迅速介入调查，该处罚的处罚，该堵漏的堵漏，消除舌尖上的隐患。

小编说两句

粉丝接机，冲破栏杆一拥而上?

事件简述

1月13日，湖南长沙。一段粉丝接机的视频在网络热传。视频中，大量粉丝不顾工作人员阻拦，冲开栏杆一拥而上。还有人在飞机落地尚在滑行时，就冲进头等舱狂拍。1月15日，长沙黄花国际机场一工作人员表示，机场有粉丝接机保障预案，并按照预案严格操作。当天并未发生骚乱或人员伤亡、经济损失。厦门航空一工作人员称，在飞机落地滑行时，确有部分乘客站起试图往前舱走，经安保人员和乘务员及时制止，未造成恶劣影响，空姐确有报警，落地后机场公安上机处理，因此乘客下机时间延迟。

(来源 九派新闻)

网友评论

@酒酿原野:无语，这也太危险了吧!

@圣西罗168:这些人就靠接机拿工资了?

@Remyzy:影响正常秩序的刑拘不好?

@许荣辉:既然是公众人物，那是不是应该受公众监督和批评。而且事已有先例为何不进行约束和正确引导?

小编说两句

艺人余景天在上海虹桥机场因粉丝聚集接机引发拥堵的事件就在眼前，时代少年团粉丝无视公共秩序接机的事又发生了。无知无畏，毫无疑问，这给公共安全埋下了巨大隐患。有关部门相关整治工作还须进一步加强;而明星也有义务通过恰当的方式进行引导。追星可以，但需遵循不给偶像添麻烦、不给公众添堵、不给社会秩序添乱的底线要求。